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Notat vedrørende indberetningstabel

Til brug for selskabernes indberetning af medfinansieringsprojekter har Forsyningssekretariatet udarbejdet en indberetningstabel, som skal anvendes til at opgøre selskabets og projektejers andel af omkostningerne til klimatilpasningsprojektet.

I indberetningstabellen bedes I udfylde de grønne felter svarende til hhv. projektets levetid og den aftalte afdragsperiode. Nedenfor beskrives, hvorledes I skal anvende tabellen.

Bemærk, at Forsyningssekretariatet har udfyldt tabellen med et taleksempel, så I kan se, hvordan I skal indtaste tallene. I skal blot slette disse tal, inden I indtaster de specifikke tal for jeres projekt.

Den sædvanlige afhjælpningsløsning

I skal i celle B4 indtaste de samlede anlægsomkostninger, som den sædvanlige afhjælpningsløsning ville koster i kr. (fx 10.000.000 kr.)

I skal i celle B5 til XX indtaste de årlige driftsomkostninger, som selskabet forventer at afholde i de enkelte år (fx 100.000 kr. i 2014, 150.000 kr. i 2015, 50.000 kr. i 2016 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til projektets levetid eller i den periode, hvor der forventes at være driftsomkostninger. Husk, at det eventuelt kan være nødvendigt at indregne inflation i disse driftsomkostninger.

Det alternative klimatilpasningsprojekt

I skal i celle B9 til XX indtaste de samlede anlægsomkostninger, som kommunen i alt skal betale for hele projektet (fx 100.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2014, 110.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2015 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til den aftalte afdragsperiode. 
I skal i celle B10 til XX indtaste de driftsomkostninger, som kommunen i alt skal afholde (fx 10.000 kr. i 2014, 11.000 kr. i 2015, 13.000 kr. i 2016 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til projektets levetid eller i den periode, hvor der forventes at være driftsomkostninger. Husk, at det eventuelt kan være nødvendigt at indregne inflation i disse driftsomkostninger.

De samlede projektomkostninger (anlæg og drift), som er indtastet i cellerne B9 til XX og cellerne B10 til XX, fordeles derefter ud på selskabet og kommunen efter reglerne i medfinansieringsbekendtgørelsens §§ 3 og 4 (se nedenfor). Husk at tallene skal gå op.

Selskabets betalinger til kommunen

I skal i celle B12 til XX indtaste den del af anlægsomkostningerne til projektet, som selskabet skal betale til kommunen (fx 50.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2014, 55.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2015 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til den aftalte afdragsperiode.

I skal i celle B13 til XX indtaste den del af driftsomkostningerne til projektet, som selskabet skal betale til kommunen (fx 5.000 kr. i 2014, 5.500 kr. i 2015, 6.500 kr. i 2016 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til projektets levetid eller i den periode, hvor der forventes at være driftsomkostninger.. 

Kommunens andel af de samlede udgifter

I skal i celle B15 til XX indtaste den andel af anlægsomkostningerne, som kommunen skal afholde (fx 50.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2014, 55.000 kr. inklusive renter og afdrag i 2015 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til den aftalte afdragsperiode.

I skal i celle B16 til XX indtaste den andel af driftsomkostningerne, som kommune skal afholde (fx 5.000 kr. i 2014, 5.500 kr. i 2015, 6.500 kr. i 2015 osv.). Alle felterne skal udfyldes svarende til projektets levetid eller i den periode, hvor der forventes at være driftsomkostninger.. 

I er meget velkomne til at kontakte Forsyningssekretariatet, hvis I har spørgsmål til indberetningsskemaet.

